

深圳市福田区委统战部

关于福田区政协会议委员提案第20240139号的分办答复

区委组织部：

收到《关于解决社区治理中‘做得多、说的不够’问题的建议》(第20240139号)，我部作为会办单位，现将有关落实情况答复如下：

一、下沉服务社区，发动各领域代表人士关注社情民意。动员区海联会、香港福田青年会、同乡会、宗亲会、联谊会、台商协会福田联谊会等在深会员，以及我部所联系的在深的港澳台代表人士，积极融入所在社区小区，做好社情民意宣传、引导等协助工作，及时反馈群众所遇问题，共同营造和谐友爱的社区治理局面；开展全区“侨爱福田 新春送暖”帮扶慰问活动，先后前往33家困难归侨侨眷家中，与困难归侨侨眷亲切交谈，详细了解他们的身体情况、生活状况和存在的实际困难，同时送上慰问品，覆盖率达100%。发动侨界代表和海归协会成员关注社情民情，积极协助社区及时宣传、引导群众，联合街道侨联在社区开展侨法宣传工作，主动为辖区归侨侨眷服务和提供帮助。

二、搭建交流平台，探索社区治理深度融合。利用季度座谈交流会、培训班等形式为民族、宗教代表人士和基层干部搭建交流

平台，积极引导民宗领域代表人士关心社会发展大局和社会热点问题，深入了解基层的人和事，在关键时刻能够站出来，为促进经济社会发展和维护社会稳定发挥积极作用；携手街道社区策划开展福田区党外知识分子“知行·福田”社区服务活动，指导区知联会与社区开展结对共建，举办社区长者食堂建设研讨会，邀请7名专业人士围绕整合优质资源、完善食品安全管理制度、建立信息公开制度等问题与社区负责同志、业委会和居民代表深入讨论，形成意见建议5条，探索推进专家人才和基层治理深度融合。

三、开展民主监督，组织志愿者服务工作。近三年，组织各民主党派、工商联、知联会先后就生活垃圾分类、老旧小区“文明美好家园”创建行动、“物业城市”建设、幸福社区建设开展专项民主监督，深入街道社区，着眼百姓身边事，倾听、反映基层声音；党派成员积极参与社区志愿者活动，发挥各自领域所长，为居民群众提供讲座义诊、法律咨询等服务，组织中山大学附属第八医院和深圳儿童医院30余名专家基层一线开展义诊，在帮助解决基层问题的过程中做好宣传员，将党和政府的政策、方针、决议等传达到基层群众中去，持续传播正能量，助力营造良好社区氛围。

区委统战部

2024年4月19日